

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.121
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Есеновой Аланы Казбековны на тему: «Информационное и методическое обеспечение налогового контроля за деятельностью экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Тема диссертационного исследования Есеновой А. К. актуальна как с академической, так и прикладной точки зрения, имеет научно-практическую значимость и направлена на решение важных задач налогового контроля, а также отвечает запросам современной теории налогового администрирования.

Квалифицированно используя большое количество общей экономической, статистической и ведомственной информации, автор выявляет проблему необходимости совершенствования информационного и методического обеспечения налогового контроля, за деятельностью экономического субъекта.

Сформулированные и предложенные автором положения совершенствования информационного и методического обеспечения налогового контроля за деятельностью экономического субъекта, такие как механизм применения блокчейн-технологии для повышения достоверности информации о формировании налогооблагаемой базы и концентрации ее в личном кабинете налогоплательщика по идентификационному номеру налогоплательщика, модель методики бухгалтерской экспертизы достоверности и полноты отражения на счетах бухгалтерского учета строительных организаций данных о формировании их налогооблагаемых

доходов, механизм налогового контроля с использованием информационного и методического обеспечения на базе современных цифровых технологий, Big Data и Blockchain и составление налоговой декларации для начисления и уплаты налога без участия налогоплательщика с его расчетного счета, имеют существенное теоретическое, методологическое и прикладное значение.

Необходимо отметить, что по своему содержанию диссертация А.К. Есеновой представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, в которой содержится решение научной задачи, имеющей определенное значение для развития методического инструментария обеспечения налогового контроля, за деятельностью экономического субъекта. Обоснованность и достоверность результатов исследования обеспечена применением научной методологии, соответствующей задачам исследования.

Вместе с тем, можно сделать следующие замечания, касающиеся содержательной стороны его работы. Из текста автореферата не ясно, каковы, по мнению автора, проблемы несовершенства налогового контроля строительных организаций (с. 18) при том, что на их основе разработана модель методики бухгалтерской экспертизы в целях налогового контроля в строительных организациях


Автору также следовало бы уделить большее внимание особенностям информационного обеспечения налоговых проверок, результаты которых направлены на удовлетворение информационных потребностей налоговых органов.

Отмеченные недостатки не снижают теоретической и практической значимости проведенного исследования.

Учитывая актуальность, наличие научной новизны и практической значимости исследований, представленная диссертация на тему «Информационное и методическое обеспечение налогового контроля за деятельностью экономического субъекта» соответствует критериям и требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор-Есенова Алана Казбековна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.


Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Экономика
промышленности: учет, анализ и аудит»
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Московский авиационный институт
(национальный исследовательский
университет)»


Скачко Галина Александровна

« 27 » января 2023 г.

Адрес: 125993, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 4, А-80, ГСП-3
Электронная почта: skachko_galina@mail.ru
Телефон: +7 (499) 158-20-51, +7 (910) 420-36-35

Подпись Скачко Галины Александровны заверяю.
Заместитель начальника
Управления по работе с персоналом


Иванов М.А.

[у]

[в]

[т]

[л]

[с]